

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ: ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ В 2020 ГОДУ

В 2020 году в области обследовано 328 дошкольных образовательных организации, в том числе 130 самостоятельных организаций, 2 обособленных подразделения (филиала) дошкольных образовательных организаций, 26 обособленных подразделений (филиалов) общеобразовательных организаций, 149 подразделений (групп) дошкольного образования, организованные в общеобразовательных организациях, 8 иных юридических лица, в состав которых входят подразделения (группы), осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, и 13 организаций, осуществляющих присмотр и уход за детьми, без осуществления образовательной деятельности по программам дошкольного образования. При наличии в них 41,9 тыс. мест, детские дошкольные организации посетили 38,0 тыс. детей. По сравнению с прошлым годом численность детей в дошкольных организациях уменьшилась на 5,1%, число мест не изменилось. Из общей численности детей основная доля (85,0%) приходится на детей в возрасте 3 года и старше.



На 100 мест в дошкольных образовательных организациях области в среднем приходится 91 ребенок, в том числе в городской местности – 97, в сельской – 72 (в 2019г. - соответственно 96, 100 и 81).

В 2020 году 11 дошкольным образовательным организациям требовался капитальный ремонт (8,5% от общего числа дошкольных образовательных организаций), здание 1 дошкольной организации находилось в аварийном состоянии (0,8% от общего числа дошкольных образовательных организаций).

В сельской местности обследовано 209 дошкольных образовательных организаций, в том числе 43 самостоятельных организации, 2 подразделения (филиала) дошкольных образовательных организаций, 20 обособленных подразделений (филиалов) общеобразовательных организаций, 134 подразделения (группы) дошкольного образования, организованные в общеобразовательных организациях, 2 иных юридических лица, в состав которых входят подразделения (группы), осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, и 8 организаций, осуществляющих присмотр и уход за детьми, без осуществления образовательной деятельности по программам дошкольного образования, их посетили 7,6 тыс. детей (10,6 тыс. мест).

В 2020 году функционировало 44 группы кратковременного пребывания детей с контингентом воспитанников 422 человека, а также 25 групп круглосуточного пребывания с численностью 242 человека.

В дошкольных организациях области было занято 3,4 тыс. человек педагогического персонала, из которых 84,7% - воспитатели и старшие воспитатели, 6,3% - музыкальные работники, 2,6% - учителя-логопеды, 2,4% - инструкторы по физической культуре, 1,5% - психологи. При этом 42,0% педагогического персонала имели высшее педагогическое образование, 55,3% - среднее профессиональное педагогическое образование. Стаж работы 15 лет и более отмечен у 59,3% всех педагогических работников, из их числа у 86,8% - педагогический стаж.

## МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

**Ввод жилых домов за январь-март 2021 года (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства)**

	Введено кв. метров общей площади	2021г. в % (размах) к 2020г.
<b>Амурская область</b>	<b>13587</b>	<b>38,3</b>
<b>городские округа:</b>		
г. Благовещенск	6546	37,6
г. Белогорск	548	56,9
г. Зея	571	62,6
г. Райчихинск	394	-
г. Свободный	983	15,2
г. Тында	836	87,7
г. Шимановск	84	26,2
пгт Прогресс	-	-
<b>муниципальные районы:</b>		
Архаринский	-	-
Белогорский	394	113,9
Благовещенский	-	-
Бурейский	-	-
Завитинский	113	в3,2р
Зейский	167	127,5
Ивановский	188	33,0
Константиновский	-	-
Магдагачинский	55	20,6
Мазановский	257	в10,3р
Михайловский	-	-
Октябрьский	-	-
Ромненский	19	-
Свободненский	-	-
Селемджинский	-	-
Серышевский	137	99,3
Сковородинский	1885	107,8
Тамбовский	294	53,3
Тындинский	55	28,2
Шимановский	31	-



# ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://amurstat.gks.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

## ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ за январь-март 2021 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства РФ от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 января 2021г. № 104-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе-марте 2021 года:

- по оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 марта 2021 года составила 780,4 тыс. человек и за январь-февраль 2021 год уменьшилась на 1,4 тыс. человек, или на 0,19% (в январе-феврале 2020 года сокращение составило 1,5 тыс. человек, или 0,20%). В январе-феврале 2021 года естественная убыль населения составила 1275 человек, в январе-феврале 2020 года число умерших превышало число родившихся на 628 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 2,2 раза (в январе-феврале 2020г. число умерших превышало число родившихся на 50,4%). Миграционный отток населения области в январе-феврале 2021 года составил 172 человека против 915 человек в январе-феврале 2020 года, что произошло в результате увеличения числа прибывших в область и сокращения числа выбывших за ее пределы соответственно на 9 и 734 человека;

- по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу марта 2021 года насчитывала 9,0 тыс. человек (на конец марта 2020г. – 9,1 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 7,9 тыс. человек (на конец марта 2020г - 8,5 тыс. человек);

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-феврале 2021 года сложилась в размере 52240,5 рубля и возросла по сравнению с январем-февралем 2020 года на 9,6% (по России – 50615,0 рубля, увеличилась на 7,1% соответственно). В феврале 2021 года заработная плата насчитывала 52087,5 рубля и увеличилась по сравнению с февралем 2020 года на 10,7%, с январем 2021 года – уменьшилась на 0,6% (по России – 51229,0 рубля, увеличилась на 7,8% и 2,5% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-феврале 2021 года по сравнению с январем-февралем 2020 года составила 103,2%, в феврале 2021 года по сравнению с февралем 2020 года – 104,4%, с январем 2021 года – 99,2% (по России – 101,6%, 102,0% и 101,7%, соответственно);

- просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности<sup>1)</sup> по состоянию на 1 апреля 2021 года насчитывала 0,8 млн. рублей;

- за январь-март 2021 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 40,5 млрд. рублей, что на 1,0% больше, чем за соответствующий период 2020 года. Индекс промышленного производства в январе-марте 2021 года по сравнению с соответствующим периодом 2020 года составил 94,3%, в добыче полезных ископаемых - 85,3%, обрабатывающих производствах - 92,9%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 102,0%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 100,3%;

- объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "строительство", составил 44687,2 млн. рублей, что больше в 2,3 раза соответствующего периода 2020 года, в январе-марте 2020 года – 17841,0 млн. рублей, или 49,6% к соответствующему периоду 2019 года. Организацией всех форм собственности построено 157 новых квартир, в январе-марте 2020 года - 484 квартиры;

- пассажирооборот за этот период составил 63,9 млн. пассажиро-километров, или 77,4% к январю-марту 2020 года; оборот розничной торговли области в январе-марте 2021 года снизился по сравнению с январем-мартом 2020 года на 0,6% и составил 48772,6 млн. рублей. Оборот общественного питания года сложился в объеме 1703,7 млн. рублей, что составило 99,2% к уровню января-марта 2020 года. Объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 12457,7<sup>2)</sup> млн. рублей, или 95,1% в сопоставимой оценке к январю-марту 2020 года. Объем бытовых услуг по сравнению с январем-мартом 2020 года уменьшился на 2,7%. Оборот оптовой торговли составил 35794,9 рублей, или в товарной массе 104,8% к январю-марту 2020 года;

- индекс потребительских цен и тарифов в марте 2021 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,7%, в том числе на продовольственные товары – 101,2%, непродовольственные товары – 100,8%, услуги – 100,2%. Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в среднем по области в конце марта 2021 года составила 18396,54 рубля в расчете на одного человека и за месяц увеличилась на 0,7%.

<sup>1)</sup> За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и органов (U)

<sup>2)</sup> Оперативные данные уточнены на основании данных, полученных по результатам годовых статистических обследований хозяйствующих субъектов

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

# Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23  
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53  
Эл. почта: P28\_mail@gks.ru  
Адрес сайта: <http://amurstat.gks.ru>



ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО  
РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА  
за январь-март 2021 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю-марту 2020г.	112,2	93,3	95,5	95,0	<b>94,3</b>	101,3	86,5	98,8	98,6	100,5	106,2
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % (размах) к январю-марту 2020г.	47,6	52,5	92,9	118,2	<b>в2,3р</b>	111,8	97,2	131,1	64,9	94,1	110,9
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь-март 2021г., тыс.кв.м	49,6	10,2	231,3	100,3	<b>13,6</b>	0,3	41,6	6,8	1,3	30,2	95,4
Ввод в действие жилых домов, в % (размах) к январю-марту 2020г.	49,6	120,5	191,9	в2,8р	<b>38,3</b>	24,8	55,4	164,8	в2,0р	77,6	190,5
Объем реализации платных услуг, в % к январю-марту 2020г.	97,6	101,2	94,6	97,7	<b>95,1</b>	99,6	92,1	97,4	87,9	99,3	104,3
Оборот розничной торговли, в % к январю-марту 2020г.	99,2	105,0	102,6	101,4	<b>99,4</b>	102,2	97,9	98,5	100,4	99,0	95,7
Индекс потребительских цен, март 2021г. в % к декабрю 2020г.	101,2	101,9	101,6	101,3	<b>100,8</b>	101,6	100,8	101,6	101,3	102,4	101,7
из них: продовольственные товары	101,7	103,0	102,2	101,9	<b>102,5</b>	103,7	101,4	102,3	101,7	103,4	102,4
непродовольственные товары	101,2	101,6	101,7	101,1	<b>102,2</b>	101,7	100,0	101,8	100,7	102,3	102,1
платные услуги населению	100,4	100,8	100,6	100,9	<b>97,5</b>	99,0	100,8	100,3	103,9	100,5	99,9
Индекс цен производителей промышленных товаров, март 2021г. в % к декабрю 2020г.	98,1	97,8	102,8	114,2	<b>97,1</b>	98,7	100,5	113,0	108,1	102,5	105,5
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в феврале 2021г., рублей	72513,6	76944,2	48451,8	52803,0	<b>52087,5</b>	99781,2	88150,0	44074,2	124340,0	44460,6	40206,6
Задолженность по заработной плате на 1 апреля 2021г.- всего, тыс. рублей	13746	10929	17918	40640	<b>772</b>	534	1185	-	-	14973	27737

## Лента новостей

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 54,4% от общего объема, введенного в январе-марте 2021 года (год назад – 37,7%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в январе-марте 2021 года перевезено 9457,2 тыс. человек, или 75,9% к январю-марту 2020 года.
- Основную часть оборота розничной торговли в январе-марте 2021 года формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,8%, доля рынков и ярмарок составила 0,2% (в январе-марте 2020г. – соответственно 99,6% и 0,4%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе-марте 2021 года обеспечено 66,7% оборота розничной торговли (в январе-марте 2020г. – 70,0%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 61,7% (в январе-марте 2020г. – 79,5%).
- В январе-марте 2021 года в структуре объема платных услуг населению 76,1% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 69,1% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерских и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в январе-марте 2021 года составила 87,3%, против 86,1% в январе-марте 2019 года.
- Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 1,5%, в том числе на виноград – на 14,0%, картофель – на 12,4%, лук, помидоры свежие, капусту, овощи замороженные, груши, свеклу – на 2,6% - 5,5%.
- Цены на медикаменты выросли на 0,8%: индапамид стал дороже на 6,2%, бромгексин – на 4,7%, лоперамид, нимесулид – на 3,4%, корвалол, таурин, эналаприл – на 2,8%, кетопрофен – на 2,7%. Одновременно снизились цены на амлодипин (на 4,8%), поливитамины без минералов отечественные (на 2,1%), сульфациетамид (на 1,5%), колекальциферол (Витамин Д3), глицин на 1,3%.
- Проезд в купейном вагоне скорого фирменного поезда дальнего следования подорожал на 16,5%, пребывание пациента в круглосуточном стационаре – на 13,4%, аренда однокомнатной квартиры у частных лиц – на 6,7%, услуги фотоателье – на 5,7%, проживание в гостинице 4\*-5\* – на 5,3%, занятия в группах общей физической подготовки – на 4,6%, на курсах иностранных языков – на 4,5%.

## О МИГРАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Миграционный отток населения области в 2020 году составил 3144 человека против 12 человек миграционного прироста в 2019 году, что произошло в результате уменьшения числа прибывших в область и не такого значительного сокращения числа выбывших за ее пределы (соответственно на 4648 и 1492 человека).

За прошедший год число мигрантов внутри области уменьшилось на 1156 человек, или на 7,4% по сравнению с 2019 годом.

Отмечается изменение структуры миграционных потоков, прежде всего, соотношение между внутренней и внешней миграцией. Если удельный вес внешних мигрантов в общем числе прибывших снизился с 47,5% в январе-декабре 2019 года до 42,3% в январе-декабре 2020 года, то среди выбывших - увеличился соответственно с 47,4 до 48,8%.

Внешнюю миграцию области составляют три потока:

- обмен населением между Амурской областью и регионами Российской Федерации;
- между областью и странами СНГ;
- между областью и другими зарубежными странами.

Удельный вес обмена населением между Амурской областью и регионами Российской Федерации в структуре внешней миграции составил в январе-декабре 2020 года 82,1% по прибытию и 74,6% по выбытию, тогда как в январе-декабре 2019 года - соответственно 64,6% и 82,4%.

Число прибывших из стран СНГ уменьшилось на 1701 человека, а число выбывших на эти территории – увеличилось на 1201 человека. Миграционное сальдо имело отрицательное значение и составило 922 человека против 1928 человек миграционного прироста в январе-декабре 2019 года.

За 12 месяцев 2020 года оборот миграции (сумма убытий и прибытий) составил 53,1 тыс. человек, что на 10,4% меньше оборота аналогичного периода 2019 года (59,2 тыс. человек). Миграционные передвижения внутри области снизились на 7,4% по сравнению с соответствующим периодом 2019 года, здесь сменили место постоянного жительства 14,4 тыс. человек.

Во внешней для региона миграции участвовало 24,3 тыс. человек, причем число прибывших в область уменьшилось на 3492 человека, или на 28,9%, а число выбывших за пределы области - на 337 человек, или на 2,4%, в сравнении с январем-декабрем 2019 года. В результате миграционный прирост населения сменился на убыль, которая составила 3144 человека.

Амурская область по-прежнему выступает «донором» населения по отношению к большинству регионов России. Исключение составил миграционный обмен с Дальневосточным федеральным округом, за счет которого население области пополнилось на 249 человек. В целом за январь-декабрь число выбывших из области мигрантов в другие регионы страны превышало количество прибывших в нее на 1553 человека.

Наиболее невыгодное для области соотношение выбывших и прибывших складывается при обмене населением с Южным федеральным округом – 204 выбывших на 100 прибывших, а также с Северо-Западным и Центральным федеральными округами - на 100 прибывших из этих округов приходилось соответственно 172 и 147 выбывших.

Среди российских территорий, принявших жителей Амурской области, выделяются Дальневосточный (40,1% всех выбывших в Россию), Центральный (14,9%), Южный (14,5%) и Сибирский федеральные округа (10,3%).

Наиболее привлекательными регионами для амурчан в Дальневосточном федеральном округе являются Хабаровский и Приморский край (соответственно 60,8% выбывших в округ), в Центральном федеральном округе являются Московская область и г.Москва, куда выехали свыше 56% от всех выехавших в этот округ. Свыше 65% выехавших в Южный федеральный округ выбрали местом жительства Краснодарский край.

В Сибирском федеральном округе наиболее привлекательными субъектами для мигрантов являются Новосибирская область и Красноярский край (46% всех выбывших).

В январе-декабре 2020 года число прибывших из стран СНГ уменьшилось по сравнению с январем - декабре 2019 года на 1701 человека, а число выбывших на эти территории – увеличилось на 1201 человека. Среди прибывших в область основную долю составляют мигранты из Таджикистана (37% всех прибывших), Узбекистана (17%), Киргизии и Армении (по 13%), среди выбывших – мигранты из Киргизии (32% всех выбывших), Казахстана (17%), Армении (15%) и Таджикистана (13%). Миграционное сальдо имело отрицательное значение и составило 922 человека против 1980 человек миграционного прироста в январе-декабре 2019 года. Эту категорию мигрантов составляют, главным образом прибывшие на срок более 9 месяцев.

Из других зарубежных стран в Амурскую область прибыли 249 человек, в том числе 164 человека из Китая, 36 человек из Вьетнама, 9 человек из Грузии, 6 человек из Турции, 3 человека из США. Из 917 человек, выехавших с начала года в другие страны, 442 человека выехали в Китай, 160 - в Турцию, 35 человек – в Индию, 28 – в Афганистан, по 9 человек – во Вьетнам, Грузию и Сербию, по 6 - в Германию и Италию, 3 - в США. Отрицательное миграционное сальдо при обмене с этими странами составило 668 человек.

Миграционная убыль населения Амурской области при обмене с другими территориями России составила около половины общей миграционной убыли, остальная часть (50,6%) приходится на миграционную убыль при обмене населением с зарубежными странами.

Среди городских округов и муниципальных районов области положительное сальдо миграции отмечалось в городских округах г. Благовещенске, пгт Прогрессе, г.Шимановске и Благовещенском муниципальном районе, в то время как в январе-декабре 2019 года оно было положительным в городском округе г.Благовещенске, г.Зее, г. Свободном, г.Тынде, г. Шимановске и Благовещенском муниципальном районе.

Миграционный прирост жителей в областном центре составил в январе-декабре 2020 года 82 человека против 24 человек миграционной убыли в январе-декабре 2019 года.

